



今天起15号线景洪路站地下临时换乘通道开通试运行

# 时间缩短了,舒适度也提升了

## 换乘舒适度提升

市域机场线与15号线景洪路站地下临时换乘通道启用试运行后,市民乘客的换乘方式将从地面露天步行转为地下直达。

上午10时30分,记者在市域机场线换乘大厅看到了地铁全网首个50米自动人行道,携带大件行李、推行婴儿车的乘客纷纷选择坐上自动人行道通过换乘大厅。同时,站层落差处均设置了双向开行的自动扶梯共11台,并设有2台无障碍电梯。

15号线管理部景洪路车站站长黄诚告诉记者,以前出站换乘大约耗时19分钟,现在从景洪路地铁站台到市域机场线站台,时间缩短至14分钟,主要是乘客可以免受日晒雨淋。

## 如何计费需注意

随着网络换乘节点的增多,乘客通过景洪路站中转可节省出行费用,为往来机场与市区的乘客提供

记者从上海申通地铁获悉,市域机场线与15号线景洪路站地下临时换乘通道目前已经完成改造施工,今天起投入试运行。换乘将从站外的路面转入站内,提升乘客的舒适度。除中春路站,景洪路站是市域线与地铁线构成的第二座“一票换乘”站,因此相同起讫站将出现包含由时速更高的市域线提供服务的“快速路径”,和由全地铁线提供服务的“普通路径”的双路径,乘客可按需选择,并注意相应票价。



换乘通道让出行更方便 本报记者 陈梦泽 摄

更经济的选择。

上海轨道交通现有的两套票价体系(磁浮线除外)保持不变,即地铁线采用里程阶梯计费,0-6公里3元,6公里后每10公里加1元;市域

机场线按里程计费,起价4元,每公里0.45元(费用按元取整,0.5元以下舍去)。

为了确保乘客“无感换乘”,当行程涉及市域线与地铁换乘时,系

统将根据实际用时自动选择路径。换乘市域线的“快速路径”耗时相对短,市域线乘行部分按市域线票价计费;全程选择地铁的“普通路径”耗时相对长,按地铁票价计费。当

前,适用双路径的换乘点包括9号线、市域线中春路站与15号线、市域线景洪路站。

“通俗来说就是有一个地铁和市域线的大数据模型票务系统,它会根据乘客起讫站点的距离和乘坐时间,计算出最终的价格。”虹桥2号航站楼站站长助理陈希表示,景洪路站临时换乘通道开通试运行后,车站自动售票机界面将新增路径选择功能。若乘客出行路线存在起讫点相同包含市域线的双路径,点击目的地后窗口界面将会弹出路线提示供乘客自主选择。

需要注意的是,若购买“普通路径”票却实际走“快速路径”的,出站时需补差价;而一日票、三日票等特殊票种不可乘坐市域线,误用需补足差价。同时,原网络既有服务规则保持不变,联乘优惠、里程累积及虚拟换乘功能继续生效。

此外,为配合临时换乘通道启用,15号线景洪路站3号口将同步临时关闭。本报记者 任天宝

## 浦东机场T2首批13台睡眠舱投入运营

有网友发帖称,在浦东机场T2航站楼的登机口看到睡眠舱已启用,有旅客在里面休息。还有网友发布了浦东机场睡眠舱体验感受:“里面可充电,还有阅读灯、小平板等设备。”

浦东机场T2航站楼睡眠舱运营商为刻睡,公开资料表明,昆明长

水机场、重庆江北机场此前均已有睡眠舱投入,与浦东机场系同一品牌。价格方面,几大机场同一品牌的睡眠舱,休息30分钟到3个小时的价格是统一的,8-12小时会有一定价格差异,另外在特定时间或活动时会有折扣优惠等福利。

在6月29日的上海机场第二届

品牌日暨暑促嘉年华上,浦东机场针对暑运大客流发布了8大服务举措,其中的“中转无忧”服务明确,浦东机场将为中转旅客提供各类休憩场所以及配套服务,既提供不同档次酒店供旅客选择,也将暑运期间陆续推出机场休息舱和机场淋浴间服务,机场休息舱首批13个,机

场淋浴间首批11间。

此外,8大服务举措还包括“深夜驿站”,浦东机场在T1国内到达层、T2国内混流层、卫星厅国内混流层和国际、港澳台出发层打造旅客集中休息区,更好服务深夜乘机旅客和中转乘机旅客,不住酒店的旅客可以在沙发和躺椅上小憩。同步配套完善充电服务、自助售卖机,24小时便利店和餐饮延时营业服务。

## 夏季容易孳生蚊虫 防蚊灭蚊刻不容缓

市爱卫办呼吁全社会共同参与 夏秋季爱国卫生运动

申城连日高温酷暑下,以病媒生物防制为重点的夏秋季爱国卫生运动毫不停歇:蚊虫集中控制工作告知,环境整治和蚊虫孳生地清理、人群集中活动场所成蚊消杀等“防蚊灭蚊组合套餐”,进一步加强单位主体责任、提升病媒生物防制能力。市爱卫办呼吁全社会共同参与夏秋季爱国卫生运动,携手打造健康城市环境。

杨浦区密云小区近日开展第四轮蚊虫集中控制活动。该小区居民以老年人群居多,大多喜欢养花草,小区里还有不少花坛、绿植,夏季容易孳生蚊虫。活动现场还有来自四平路街道病媒生物防制专业服务人员共同开展蚊虫控制。专业防制人员定期巡查,清理处置小区内容易孳生蚊虫的积水。对人群集中活动区域、成蚊密度高的区域,如小区地下车库、非机动车库、垃圾房进行集中药物喷洒消杀,并对小区集水井、明沟、雨水井、窨井等持续投放灭蚊幼药物。

据气象部门数据显示,今年3月以来,本市平均气温和降水量均较2024年同期有所增加,且较往年提前一周入夏。为此,市爱卫办提前10天启动以防蚊灭蚊为重点的

夏秋季爱国卫生运动,要求各区按照蚊虫生长习性,结合气候变化和疾控机构历年监测数据,从5月12日开始,组织各街镇每隔两周开展一轮全市范围的蚊虫集中控制,每轮持续时间不少于5天,同时对全市中心城区、郊区及城乡结合部等的8类民生场所共8456处点位开展健康环境调查、问题整改和“回头看”,全市健康环境卫生状况总体良好,发现存在问题点位约占14.60%,已全部完成整改。

下一步,市爱卫办将不断强化各级爱卫部门广泛发动各单位和广大市民主动参与防蚊灭蚊。此外,为确保做好本市可能发生的登革热疫点蚊媒应急处置准备,市爱卫办要求各区爱卫办指导街镇加强为辖区提供病媒生物防制服务的机构管理,完善应急处置预案,做好经费保障、药械储备和物资配备。

今年本市夏秋季爱国卫生运动历时较长,市爱卫办呼吁全社会行动起来,广泛传播“每个人都是自己健康的第一责任人”理念,全面营造病媒防制合力共治的社会氛围,共同打造健康、整洁、绿色、宜居的城市环境。

本报记者 左妍

## “境外执法人员”突然到访抓走主播? 直播间“赌石”诈骗再升级

直播间“赌石”诈骗升级了!犯罪分子除了扮演直播间主播、直播间助理、玉石供货方、玉石收购商、直播间水军外,竟又多了一个新的身份:“境外执法人员”——通过在直播间上演“主播被抓”的戏码,他们妄图掩盖诈骗真相,让受害者难以追讨损失。

昨天,上海市公安局披露一起网络直播玉石诈骗案。闵行警方在市局刑侦总队的指导下,成功捣毁一诈骗团伙,涉案资金高达150万元。目前,犯罪嫌疑人徐某等11人因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法采取刑事强制措施。

去年10月,市民任先生进入了一家私域网络直播间,对方自称服务于一家中缅边境的原石加工公司。

“这块料子不错,还带彩。老哥们,拍起来!”手电筒光照下,“开了窗”的原石透出碧绿的光。在直播间里,任先生目睹了一场“稳赚不赔”的原石加工生意——网友们在直播间里低价买下原石,主播公司代加工后,再由固定买家“徐老板”高价收购。其间的利润,除了直播间抽成和玉石加工费外,都归买家所有……

观看多场直播后,任先生燃起了兴趣。短短一个多月内,他陆续拍下了10块原石,投入约15万元,

扣除费用后,“盈利”约4万元。直播间的返利成功博得了任先生的信任。从几千元,到上万元,再到数十万元……紧接着一周内,任先生陆续投入125万元,拍下了4块高价原石。

在相当一段时间,任先生每天晚上9点准时守在直播间。他已经被直播间“套牢了”——钱付出去了,但再没有人收购他的翡翠成品。主播一会儿说雕刻玉石的老师傅生病住院了,一会儿又说收货的“徐老板”出差了,百般搪塞。

一天晚上,任先生的“财富之旅”戛然而止了。直播间里,意想不到的事情发生了。一次直播时,几个身穿迷彩服的身影突然冲入镜头,号称“缅甸军人”,严厉喝止:“抓住他!这是偷来的石头!”大声呵斥后,这些人更是夸张地把桌子掀了,把主播直接带走。直播间也因此关停了。

任先生再联系公司主管,对方竟说这些原石都是“从境外偷来的”。“主播被‘境外执法人员’抓走了,货也会被‘抄掉’,没办法了,只能先把加工好的成品寄给你了!”

此时,察觉异样的任先生终于报警。

接报后,闵行公安分局刑侦支队立即开展侦查。根据缜密侦查,5月22日,闵行警方在云南瑞丽、

昆明,江西南昌等地抓获涉案诈骗团伙16人,当场扣押手机29部、账目12本、原石75块。

经审讯,这一犯罪团伙在当地玉石市场租借原石作为道具,由团伙成员扮演供货方与主播砍价,吸引关注。在被害人购买原石后,他们又会假扮固定买家,以高价“回收”成品,制造盈利假象。通过几轮返利取得信任后,诱导被害人购买更高金额的原石。

同时,他们鼓吹加工后的成品能赚更多,并拍摄虚假加工视频蒙蔽被害人。而等到被害人投入大额资金后,他们便在直播间上演“主播被抓”戏码,切断回购渠道。此后,“售后人员”仅需寄送价值极低、大约被骗金额十分之一的玉石成品搪塞被害人,这样既掩盖了诈骗真相,又让被害人难以追讨损失。

一般,这样的直播间里,所有人都是骗子。这出“连环戏”专为被害人量身定制,只等他“上钩”。

据悉,自2024年10月起,嫌疑人徐某、付某、方某等人通过网络投放广告,将被害人吸引至直播间实施诈骗,共计骗取3名被害人150余万元。目前,犯罪嫌疑人徐某、付某等11人因涉嫌诈骗罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

本报记者 杨洁